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Procès-verbal de la 6e assemblée des délégués 

Mercredi 25 février 2026, 16 h 30 

Téléconférence ZOOM 
 

1. Ouverture de la séance: Annie Sabourin ouvre la séance à 16 h 34. Elle fait quelques rappels. Matt 

Wilson souhaite la bienvenue à tous les participants. Une conférence de presse a eu lieu à Québec 

aujourd’hui qui incluait la coalition pour l’éducation ainsi que les membres du parti Libéral et de 

Québec Solidaire. Ils pressaient le gouvernement de stabiliser le financement dans le réseau de 

l’éducation. Lors de la rencontre du conseil d’administration de l’APEQ, Heidi Yetman a fait une 

présentation liée au PL94; une présentation similaire sera faite lors de la prochaine assemblée des 

déléguées et délégués. 

 

2. Adoption de l’ordre du jour: William Gray, appuyé par Stacey Keating, propose 

 

QUE l’ordre du jour soit adopté avec l’ajout du point suivant : 

5. Affaires nouvelles : 

e) Consultation de la CSLBP liée à l’évaluation des élèves (ajouté par Matt Wilson)           ADOPTÉE 

 

3. Approbation du procès-verbal: Suzanne Smyth, appuyée par Stacey Keating, propose  

 

QUE le procès-verbal de l’assemblée du 28 janvier 2026 soit approuvé.           ADOPTÉE 

4. Affaires découlant du procès-verbal: 

a) Code d’éthique de la CSLBP : La séance d’information a eu lieu en janvier. Il s’agit d’un point de 

discussion qui se poursuit avec la commission scolaire. Une présentation a été faite aux directions 

d’écoles et de centres et il est lentement mis en application dans les écoles et centres. Matt 

Wilson a fait un sondage auprès des déléguées et délégués à savoir dans combien d’écoles la 

présentation avait été offerte. Environ 20 % des déléguées et délégués confirment avoir eu cette 

présentation à ce jour.  

 

b) Colloque des délégués 2026 : Les dates du colloque des délégués seront du 23 au 25 octobre 2026 

et nous retournerons au Mont-Gabriel. L’hôtel a été complètement rénové. Nous nous sommes 

engagés à y tenir le colloque pour 2027 et 2028 également.  

 

c) Consultation budgétaire de la CSLBP 2026-2027 : Matt Wilson remercie les membres du sous-

comité pour leur participation à la rencontre pour l’ébauche de la réponse.  

 

d) PL3 : Impacts sur le SEP : Reporté. Rien de nouveau à signaler. 

 

5. Affaires nouvelles:  

a) Politique du SEP liée à la protection des renseignements personnels : Le document est inclus 

dans la trousse. Matt Wilson passe en revue le contexte. Le SEP était tenu d’élaborer une 

politique; cette dernière a été approuvée par le comité exécutif. Toute question ou tout 
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commentaire peut être envoyé à Matt Wilson avant la rencontre prévue pour mars. Il présente 

quelques points saillants. La politique sera partagée avec les membres en avril.  

 

b) Résultats de la consultation du calendrier scolaire de la CSLBP 2027-2028 : tous les secteurs : La 

seule différence entre les options était au niveau du congé des fêtes. Au secteur des jeunes, 

l’option incluant le congé des fêtes débutant le vendredi a prévalu. Pour le secteur de la formation 

continue, l’option dont le congé débute le jeudi l’a remporté. La rencontre du conseil des 

commissaires est prévue juste avant l’assemblée des déléguées et délégués du 1er avril, donc le 

résultat sera partagé à cette date.  

 

c) Conseil provincial de l’APEQ 2026 : Le conseil provincial se déroulera du 30 avril au 1er mai. Le 

comité exécutif a approuvé une liste provisoire de la délégation. Matt Wilson entrera en contact 

avec les enseignantes et enseignants visés à partir de demain. Le conseil provincial se tiendra 

encore une fois au centre-ville. 

 

d) Modifications au plan d’organisation de l’école (article 8-10.00) : Cet article permet à une école 

de modifier certaines parties de son plan d’organisation scolaire, i.e. délibérément créer des 

classes en dépassement. Ceci se produit dans les écoles primaires dans le but d’éviter les groupes 

à plus d’une année d’études. Cette question devrait être soulevée au conseil d’école. Les 

enseignantes et enseignants qui ont des questions sont invités à contacter le bureau du syndicat. 

Aucune enseignante ou aucun enseignant ne devrait signer de document sans l’avoir lu. 

 

e) Consultation de la CSLBP liée à l’évaluation des élèves : La consultation a été lancée lundi. Un 

sous-comité sera formé pour soumettre une réponse. Toute enseignante ou tout enseignant 

intéressé à participer est invité à contacter Matt Wilson. 

 

6. Finance et budget: 

a) Rapport des revenus et dépenses pour la période d’août 2025 à janvier 2026 : Rapport présenté 

par Stephanie Côté. 

 

7. Affectation et questions d’ordre technique: 

a) Rapport du président : Aucun rapport. 

 

b) Rapport du secteur des jeunes : Erica Lamothe présente son rapport pour février 2026.  

 

c) Rapport du secteur de la formation continue : Pasquale Machado présente son rapport pour 

février 2026. 

 

8. Rapports des comités: 

a) CPE: Jonathan Keane présente son rapport de la rencontre du 9 février 2026.  

 

b) CPCBP: Matt Wilson présente son rapport de la rencontre du 10 février 2026. 

 

c) CCP: Annie Sabourin présente son rapport de la rencontre du 12 février 2026. 
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d) CCBP: Tracy Bieszez présente son rapport de la rencontre du 18 février 2026. 

 

e) Commissaires : Matt Wilson fait un rapport verbal pour février 2026. Une présentation a été faite 

par la protectrice des élèves et le travail qu’elle a accompli en 2024-2025. Elle est responsable de 

la région : écoles privées, Marguerite-Bourgeoys et la CSLBP. Elle a eu à faire seulement quelques 

recommandations qui n’avaient pas été résolues au niveau de l’école ou de la commission 

scolaire. La consultation liée à la politique d’évaluation des élèves a été lancée.  

 

f) Autres comités : Tous les rapports ont été présentés verbalement par Matt Wilson. 

a. Comité vert : Matt Wilson fait un rapport verbal pour février 2026. Il remercie Marguerite 

Prince pour son travail au sein du comité. 

 

b. Comité des statuts : Matt Wilson fait un rapport verbal pour février 2026. Le comité 

présentera plusieurs changements significatifs.  

 

c. Comité de santé et sécurité : Matt Wilson fait un rapport verbal pour février 2026. Le 

ministère a présenté un guide de prévention de la violence dans les écoles et envers le 

personnel. Le rapport d’incident est désormais en format numérique. Les données sont 

plus tangibles. Les incidents de violence ou autres sont toujours sous-déclarés. Le rapport 

d’incident se trouve sur Fusion. Une discussion a suivi. Un comité de santé et sécurité au 

niveau local devrait être formé dans chaque établissement à compter de l’automne 

prochain.   

 

9. Divers: Aucun point à signaler.  

 

10. Date de la prochaine assemblée: Le mercredi 1er avril 2026. 

 

11. Clôture de la séance: Annie-Claude Valois, appuyée par Stacey Keating, propose 

QUE la séance soit levée (18 h 18).                  ADOPTÉE 

 

 

Soumis par  

Jennifer Baltuonis, secrétaire 


